

做一名人民满意的教师

-----学习毛丰美同志先进事迹有感

营口市第六中学 丁唯秀

毛丰美，一名响当当的共产党员，创新提出“干”字精神，通过30余年带头苦干、实干加巧干，“干出一片新天地”，给大梨树人留下了一个富裕、美丽、文明、幸福的现代版“世外桃源”。他在万亩花果山上建造了一座“干”字丰碑，也在人民心中竖起一座共产党人的巍峨丰碑。作为一名共产党员，我要时刻向毛丰美同志学习，带头争创佳绩、带头服务群众，立志成为一名阳光型、创新型、爱心型和健康型的好教师，做一名让人民满意的好教师。

（一）学习毛丰美同志，做一名阳光型教师

我认为：好教师是一座人梯，希望学生能站得高、望得远；好教师是一盏烛光，希望学生能看得清、辨得真；好教师是阳光、雨露，希望学生都快速成长。一位好教师可以改变一个学生的一生，而他所做的也许仅仅是一次推心置腹的谈话，一句不带偏见的评价，甚至是一个鼓励的微笑，一个信任的眼神，一次重重的点头或一次轻轻的颌首。

我总是不断告诫自己要时时去看社会中阳光的一面、用积极进取的心态去对待周围的一切，每天将自己最阳光的微笑展示给学生和家长。微笑可以表达人们的喜爱，传递友善的信息，使人们显得可爱而有魅力。作为一名教师，面对正在生长发育中的学生，就更加需要微笑。现代心理学研究表明，情绪和情感具有感染性，教师的微笑可以

给学生营造一个美的氛围。微笑面对学生，不仅会使教师赢得学生，也会使学生在教师的微笑中学会关心、谅解和善代他人，从而微笑着面对生活。微笑是一笔财富，每个人都很容易拥有，而微笑在教育中又是那么的重要。在今后的教育中，我始终用微笑去面对每一个学生，让他们快乐地学习、成长！

我信奉着做一名阳光教师的准则，在教学实践中培养自己不畏清贫的品质、不急功近利的情操、不为名利诱惑的人格、甘做人梯的品质，把学生成长视为自己成功心态、钟爱学生的激情、永不泯灭的童心、博大兼容的胸襟。我愿是一片阳光，一片热力回射的阳光，照亮学生的心灵，照亮他们前进的方向。希望他们的将来遇到坎坷和困难时记起一缕阳光，会看到将来的美好，不间断。让学生们在阳光、雨露下茁壮成长吧。

（二）学习毛丰美同志,做一名创新型教师

我觉得：好教师是智慧的化身，正义的力量；好教师是天上的启明星，空中的五彩云；好教师是地上的老黄牛，荷塘中的绿叶。教师不是平庸的岗位，是一个充满创造性和智慧挑战的职业，也是应该让学生成长的职业。

凭着那份与生俱来的自信，我一步步地走向教学前沿；凭着一股勤劲儿，我向书本学习；凭着一股恒劲儿，我向实践学习；凭着一股韧劲儿，我向名师学习。教学中的创新和摸索也带来了丰硕的成果：从教 25 年来，我的事迹多次在电视台、报刊报道，先后 2 次在市、区优质课评选中获一等奖；撰写的论文有 11 篇，分别在国家、省、

市论文评选中获一等奖；自制计算机课件获市一等奖；辅导的学生有30余人次在各级竞赛中获奖；主持的国家级课改实验项目《英语思维训练》已顺利通过专家组鉴定。我也被评为全国优秀教师。

我是一名教师，更是一名班主任。近20年的班主任工作，我深深体会到：班主任工作其实是一门艺术。在学生期末上评语中，力求把我的爱，我的喜，我的忧，用第一人称坦诚地告诉我的学生，告诉学生的家长，是这心灵的对话更具有震撼人心的情感力量，也赢得了家长们的一致认同和好评。

统一学生认识，提出有感召力的班训，谱写了全班同学都喜欢的班歌：“有一种理想，在我们心里成长，希望五班变得最棒。我们一定努力向上！我们想屡屡夺冠，看胜利不在远方。等待机会，不如拼搏。我们一定实现愿望。把我们的心儿紧贴着，拼搏努力我们是最强。把浩瀚的海洋装进我胸膛，即使在小的帆也能远行。把我们得手儿紧握着，奋发向上永远无限量……”告诉他们：I can fly, we can fly! 我们一定会飞起来！正像歌词中所唱得那样，同学们在“20年后相会”的主题班会上展开了想象的翅膀：有的同学想在辽河两岸架设起一座现代化的钢索桥，有人要利用人走动的动能来发电，还有人要用生物技术来治疗白血病……为了使同学们了解科学技术的新成果、新信息，我组织他们上网查寻资料，去气象台参观，还请有关的家长来校介绍国内外设备更新的消息。面对着教室中一个个鲜活的生命，我由衷地感到：生命应该放风，尤其是年轻的生命。生命中更应该有五彩斑斓的梦想，有梦的人生才会精彩。应该让生命的梦想插

上创新的翅膀，他们一定会展翅翱翔于自由的天空。这是我们每一个班主任义不容辞的责任。

（三）学习毛丰美同志，做一名爱心型教师

我体会到：好教师是学生的良师，塑造高尚的人格，引领探求知识；好教师是学生的益友，平等的谈话，真诚的沟通；好教师是学生的“亲人”，让学生时时处处感受到温情、友情与亲情。好教师，是需要付出更多爱心的角色；好教师，也承载着学生、家长更多的希望。

我要学习毛丰美牢牢践行宗旨，踏实为民干事的公仆情怀。他始终把为民解忧、为民造福作为不懈追求，满腔热忱地为村民做好事、办实事，直到生命最后一刻。教师的爱实际上是一种智慧的人文关怀：关怀学生的身心健康，关怀学生的品德养成，关怀学生的个性爱好，关怀学生的未来发展等等。教育如果有了爱的魅力，就有了教育的魅力，教育的魅力就像一缕春风，一夜喜雨，能在“润物细无声”中教育学生、唤醒学生、打动学生，达到一种师生“心灵的对话，情感的沟通，思想的碰撞”的互动教育境界。

我对每一个学生的爱都是公平的、无私的。它不分性别、不分个性、不分家庭也也不分智力。2004年的秋季，我迎来了从教十几年来最为怪异的一个学生，他的与众不同立即引起了我的关注：军训时他不会跑，缺乏动作协调性，课堂上他常常发呆，眼睛直勾勾的盯着地面，更为怪异的是，他长期去厕所中滞留，不知道回教室上课。于是我开始找学生了解情况，跟同事研究办法，与家长沟通。了解到他做过一次开颅手术，在小学时候就显示出与众不同的“个性”。多少

次我和班干部把他从男厕所中找回，送到教室。多少次我尝试用他的思维方式与他真诚沟通，我深知：要认识、了解、引导这样一个“与众不同”的学生，需要付出多少的耐心和恒心呀！

由于他性格怪异，全班几乎没有一个同学愿意和他玩，只好自己坐在教室前面的角落里，我经常找他谈心，鼓励他勇敢的打开心扉，主动与同学交往。“桃李不言，下自成蹊”，同学们一看老师经常和他趴在一起，也就和他交往起来。他的脸上开始有了表情，也爱学习了，虽然他的成绩没有提高多少，但我却教给了他一种最重要的品质——自信。他开始在体育比赛中敢于与同学对抗，甚至在公开课上也敢于举手发言了。如今，他依然幸福的坐在教室中学习，他曾自豪地对我说：“老师，小学和我一起玩的学生都不念了，只有我还在学校学习。”我就是凭着特别的宽容和接纳，用爱跨越着沟通的障碍；凭着一种信念，用爱开启常人无法窥视的心灵之窗。

我深深地感受到：对于学生来说，理解是爱、真诚是爱、尊重是爱、让他们快乐也是一种爱。爱是一种品德，爱是一种温馨，爱是一种力量。有了爱，人与人之间容易沟通；有了爱，孤僻的人也会找到快乐。老师只有用真挚的爱心，才能让不幸的学生永远仰起笑脸。

（四）学习毛丰美同志,做一名健康型教师

我深知：好教师应是让学生学会感恩、学会律己、学会宽容、学会倾听的人；好教师应是让学生学会享受学习兴趣、学会快乐的人；好教师更应是让学生学会尊重生命、懂得如何运动健身的人。

一名健康型教师首先自身要有健康的心理品质及和谐的人际交

往。当你出现在讲台上时要展示出一种精神气质，让每个学生感受到了一种激励，接受一份熏陶，给每个学生一片海阔天空，让学生的个性得到伸展。一名健康型教师同时也要有一副健康的体魄，用饱满的精神状态和健康活力积极地去面对各种挑战和艰辛，给学生们树立一个健康向上的榜样。

中学时代是人生最美好的一段时光，是最愉快的人生旅途。这段时间是学生们心智从混沌走向清醒的重大转折期，需要教育和点拨。作为一名多年的班主任老师，我清醒地意识到：我们更要面对生命自身发展的规律，从内在的东西中寻找生命成长与发展的轨迹。一个教师，不仅仅是知识的传播者，更应该是心灵的雕塑家。经过两年的悉心帮助和热情鼓励，我们班上 12 名单亲家庭的学生都茁壮成长，家庭的阴影正从他们幼小的心灵中渐渐散去、爱的种子在心田中漫漫萌发，我欣喜地关注着他们进步的每一步台阶：小程，这个父母离异多年的学生，已两度荣登年级的榜首，并以全校最高分考入重点高中；小王，这个被爷爷奶奶养大的学生，正用他的歌声和才华赢得周围人们的赞扬，成为一名自强不息的男子汉……给他们一份真情、一份宽容、一份激励，这是我所能做到的，也是我——一名人民教师所必须做到的。为教育注入生命的激情和渴望吧！只有这样，学生才会在愉快和谐中健康发展、成长！

生命的成长需要生命自身的体验，只有亲身体验到的东西，才是真正意义上的获得。班主任老师在关注学生的全面成长时，更要关心他们的健康。打开体育之窗，让学生享受运动的喜悦。而集体性体育

项目更是培养学生的合作意识和协调能力的大舞台，我分别在三个年级让学生们有意识地接受足球、篮球和排球的专业知识和系统训练，使他们在中学时代就基本掌握这三大球的运动，为他们今后的学习和锻炼打下一个坚实的基础。使他们在参与体育运动的同时，更享受到运动的成功与喜悦，这将使他们受益终身。

生命体现一种表达方式，是向往快乐、崇尚幸福期盼意义和创造价值。我与学生们一起心怀美好的憧憬，品味成功的喜悦，体验生命的成长，和学生一起得到健康成长的一份满足和升华。让我们一起为年轻的生命多注入一些激情，多创造一些体验，多赋予一些憧憬，努力追求教育之于生命的最高境界——带着对生命的了知、洞察和至爱，带着人格的魅力和灵性，像寻找珍贵的金子一样去发现和唤醒生命的潜能，潜移默化，润物无声，让教育淋漓地展示健康的魅力和对生命的至爱！

我工作着，快乐着！多年来我被评为全国优秀教师、省优秀共产党员、省三八红旗手，我所带班级被评为省、市三好班级。面对成绩，我丝毫没有陶醉、没有满足，我要更加努力工作，以毛丰美同志为榜样，时刻心有所畏、言有所戒、行有所止，做一名真正让人民满意的好教师。